

为了一只桶 丢掉一条命



“120”和“119”工作人员正在对老人进行施救

“你们快来吧，我叔掉井里啦。”8月14日上午9时，登封市消防大队接到登封市110指挥中心指令：登封市中岳区康村7组一六旬老汉为捞一只桶失足掉入井中。事发后，登封消防迅速赶赴现场营救打捞出老人，但不幸老人溺水时间过长，已无生命迹象。事发时，在旁边地里劳作的侄子

听到呼救赶快下到井内进行救援。“在井下待了不到1分钟，我就上不来气了，赶快就上来了，还没有看到叔叔。”侄子康军(化名)说。

据参与救援的登封消防中队副指导员高原介绍，到达现场后了解到，这是一口4米左右深的井，平常村民都是用井里的水来浇地，由于天旱井内的

水只有1米左右深。

为尽快营救被困老人，消防队员迅速在井口架起救援三脚架，然后找一名经验丰富的战士做好个人防护，佩戴空气呼吸器、救生绳、照明设备下到井底对被困老人实施救援。

消防官兵李文龙下到井底后，迅速给老人系上安全绳和安全腰带，将安全绳和固定在救援三脚架上，现场救援人员慢慢地摇动三脚架的上升器，小心翼翼地将老人转移到地面。等候现场的120医务人员立即对老人进行检查，经确定发现老人因溺水时间较长，已无生命迹象。

据悉，65岁的康夫兴老人趁着早上凉快，用桶在井里拔水，来浇自家的地，就在收绳子的时候，桶突然掉入井内，康夫兴准备下去捞桶，旁边同在地里劳作的邻居劝他，年纪这么大了，下去太危险，桶掉就掉下去吧，回家再拿个，别捞了。固执的康夫兴老人不听邻居的劝，执意要下去，就在他沿着湿滑的井壁慢慢往井下移动的时候，突然脚下一滑，失足掉进井里，旁边邻居就赶快呼救。

登封消防提醒广大市民：深井作业要做好足够的安全防护措施，预防缺氧中毒被困，群众如无相应的防护措施也不可盲目救援，应迅速拨打电话报警求助。

郑州晚报记者 袁建龙
通讯员 李青娜

爱我高山，还我美丽家园



志愿者正在捡拾垃圾

8月10日上午，登封户外吧“爱我高山，还我美丽家园”志愿者前往八龙潭景区捡拾垃圾。“美丽的环境不是靠一个人或者一个群体来创造的，希望登嵩山游客爱护高山，从我做起，留下脚印，带走垃圾！”志愿者“水杉”说。

登封金版 朱龙飞

■记者走基层

村官崔永军：“我只想给乡亲们办些实事”

8月12日夜，乌云密布，雷鸣电闪，登封市东华镇河门村村委主任崔永军带领6个村民组长，沿该村河坝仔细巡视，“预报天气说今夜有强降雨，我们担心发河涨(洪水)，大家都出来看看。”崔永军说，“马上我们还要到岳沟、王家沟看看，有几家群众的房子刚修好，担心下暴雨冲坏了。”登封金版 李少丽 胡建邦

当干部，要想着大家

2011年10月，登封市东华镇河门村两委换届选举中，崔永军以得票率90%任村主任。“当时俺村群众收入低，治安差，迫切需要一个有经济头脑，有能力带领群众致富奔小康的带头人。”村民何建民说，“在外地经商的崔永军毅然放弃经商能获丰厚收入的机会，回来担任村委员会主任。”

工欲善其事，必先利其器。走马上任，崔永军先是着手组建了一支年富力强的村委班子，“当干部，要想着大家。”这是他在村委会上说得最多的一句话。上任以来，崔永军带领村班子成员、党员、群众苦干实干，“三个文明”一齐抓，面对重重困难，他精神不倒，信念不动摇，为河门村的发展倾注了全部心血，为全村党员干部树立了榜样，多次受到上级部门的奖励和表扬。2012年河门村被登封市政府评为市级卫生村，先后获得东华镇网格化管理二等奖，信访稳定二等奖，计划生育工作第一名。乡亲们都说：“真是没看错永军，到底是个干实事的人。”

救孩子，一个不能少

“何必让满天乌云遮住眼睛，因为我们是一家人，相亲相爱的一家人，有福就该同享，有难必然同当。”今年1月26日上午，一曲《因为我们是一家人》回荡在登封市东华镇河门村口。崔永军带领党员、村干部和300多名村民涌聚在村委门口，



团结务实的河门村领导班子，右一为崔永军

为该村身患白血病的10岁男孩崔浩博踊跃捐献救命款。1月16日，年仅10岁的崔浩博在郑大一附院检查时确诊为白血病，崔浩博的爸爸崔建伟和妈妈王霞当时就瘫了，对于农村的一般家庭来说，患上这种病无异于遭遇灭顶之灾，即使倾家荡产也不过杯水车薪，在医院不到一星期就花掉了6万多元。崔永军和村组干部商议后号召村两委干部和党员们，共同发起了拯救“虎头娃”崔浩博的爱心募捐活动。当天上午，现场共募捐现金54000多元。

当村官，要想着群众

河门村是个行政村，距离登封市区南6公里，有河门、岳沟和王家沟三个自然村，共1700多口人。该村村民大部分靠种地和农闲时节外出打工维持生活。崔永军上任后，为80多个家庭办理了低保户。村民周建发，今年61岁了，全家五口人的生活都靠周建发一人打零工支撑，周建发的大女儿早已出嫁，二儿子还在上学。今年年初，周建发被查出得了肺癌，一家人的希望倒下了，崔永军得知情况

后，就想方设法为周建发办理了低保，“村里边有几个癌症患者，还有得重病的，我尽量让这些先吃低保。”不知多少次，村民找到崔永军，说自己的亲人患了病，请他帮忙送去医院看病，崔永军总是马上放下手中的活就去。村民王小旦急着给孩子办户口需要开证明，一大早就来到崔永军家里，来的时候给崔永军送来两条烟。“你把烟拿走，不然我就不给你开证明。”崔永军说。村民崔松根家的房子漏雨，崔永军帮助他修补了漏水的房子。

尽管干，群众心里有杆秤

去年9月，河门村自来水管道的通至每家每户。11月，崔永军协调登封市文化馆，在新建的文化大院成立了女子盘鼓队。今年7月，崔永军筹集30余万元，铺设了3公里长的主村道水泥路面。“自从他当了村主任以来，俺村确实发生了很大的变化。为群众办事，他哪怕自己借钱，也不会让我们出一分钱。”村民雷春乾说。

崔永军每个月工资500元，其余村委员工资为400元，为了鼓励同志们干好工作，他号召村委员连同自己每个月拿出100元，半年评选一次优秀干部奖，然后对其一一奖励。每天崔永军都要带领村干部去捡拾道路垃圾，崔永军说：“义务就义务，尽管干，要把工作放在第一位。”村民何建民对崔永军的工作赞赏有加，“崔主任上任以来，俺村的变化可以说是天翻地覆。有一个好领导才会有俺群众好的生活。”